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Vážení spoluobčané!

V každé společnosti - a tedy i v naší malé obci je co zlepšovat. To se netýká pouze 
hmotných statků, ale také informovanosti Vás - spoluobčanů. Proto jste dnes 
obdrželi první výtisk informačního čtvrtletníku PROMĚNY Špiček, který by Vás 
měl pravidelně informovat o tom, co se v obci realizovalo, změnilo a uskutečnilo, 
případně co nás čeká v blízké či vzdálené budoucnosti. 

Tento výtisk je malým ohlédnutím za první polovinou stávajícího volebního ob-
dobí zastupitelstva obce. Další PROMĚNY byste měli obdržet vždy v měsících 
září, prosinec a březen. Předpokládám, že PROMĚNY nebudou informovat pouze 

o činnosti zastupitelstva, ale že také spolky, které v obci aktivně působí, přispějí informacemi o svých 
aktivitách. 

Věřím, že zvýšení informovanosti přispěje k pocitu sounáležitosti s obcí a s regionem. Tak jako se mění-
me a vyvíjíme my, budou se jistě měnit a vyvíjet PROMĚNY. Jedno však zůstane trvalé: Vždy tady budou 
především pro Vás!

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky
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Nedávné povodně, které postihly především českou část 
území republiky, se katastru obce Špičky nijak nedotkly. 
Jediné viditelné stopy po vydatných deštích byly patrny 
v lokalitě, zvané „Na kačeně“.
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ZPEVNĚNÉ PLOCHY
– SYMBOL MODERNÍ OBCE

Nejen krajináři zastávají názor, že do vesnice patří 
co nejvíce přírody. Špičky ale drží krok s dobou a na 
frekventovaných místech se rozhodly zpevnit plochy. 
Zámková dlažba leží od roku 2011 před budovami 
mateřské školy, kulturního domu a obecního úřadu. 
Současně nechala obec zpevnit plochy pro kontejnery 
u hřbitova a na „Kačeně“ a nechala položit nové 
obrubníky na autobusové točně. Celkem vyšly tyto 
investiční akce přibližně na 260 tisíc korun. „Ve stej-
ném roce jsme nechali zřídit parkovací plochu v jed-
nom místě u hlavní cesty, která vede přes obec,“ 
doplnil další aktivitu zastupitelstva starosta Zamazal. 

S POVODŇOVÝMI OPRAVAMI
POMOHLA EVROPA I KRAJ

Přívalové deště v červnu roku 2010 poškodily vyús-
tění kanalizace a mostek pod „Balatonem“. Opravy 
zahájila obec ještě v tomtéž roce a v následujícím je 
dokončila. Byly provedeny tak, aby mostek svým pro-

ŠPIČKY – OHLÉDNUTÍ ZA INVESTICEMI V LETECH 2011 A 2012
Obec Špičky má v současné době 296 obyvatel 
a vyrovnaný rozpočet na letošní rok činí 3,7 
milionu korun. Jak bude bilance vypadat v pro-
sinci, to se dá zatím jen těžko předvídat. Příjmy 
obce budou ovlivněny nejen změnou rozpočto-
vého určení daní (RUD), ale zejména vývojem 
ekonomiky a daňovými příjmy státu. Minulost 
je však jistá. Proto se pojďme ohlédnout zpět, 
do let 2011 a 2012 – na investiční akce, které 
se ve Špičkách odehrály pod taktovkou stávají-
cího zastupitelstva.

DĚTI SI HRAJÍ V BAREVNÉM KOUTKU

Pro místní není žádným tajemstvím, že za budovou 
kulturního domu slouží sportuchtivým nadšencům ví-
ceúčelové hřiště s umělou trávou. Zatímco starší děti si 
přehazují míč přes síť při volejbalu nebo se snaží trefit 
fotbalovou branku, jejich mladší kamarádi si už dru-
hým rokem hrají o pár desítek metrů dál v barevném 
dětském koutku. Obec ho nechala vybudovat v roce 
2011. 
„Nechali jsme si od několika firem předložit nabídku 
a vybrali tu, která se nám zamlouvala nejvíce. Dět-
ský koutek splnil naše očekávání,“ pochválil výsledek 

projektu starosta Špiček Vladimír Zamazal. Veškeré 
náklady uhradila obec z vlastních prostředků. Barev-
né zázemí pro nejmenší děti vyšlo na sedmdesát tisíc 
korun. 
Obě hřiště napomohly tomu, aby mohly rodiny trávit 
volný čas pohromadě. Malí si hrají v koutku, větší na 
hřišti a rodiče mohou mezitím odpočívat na zahrádce 
místní restaurace.  

MÍSTO POSLEDNÍHO ODPOČINKU
ZÍSKALO DŮSTOJNOST

Vybudování nových chodníků na místním hřbitově 
bylo rozděleno do tří etap. První začala v roce 2010, 
druhá proběhla o rok později a třetí skončila vloni. Cel-
kové náklady činily 650 tisíc korun. Ještě dříve, než 
byla dlažba kompletně položena, pustily se Špičky do 
opravy márnice. „Ta už byla značně zdevastovaná,“ 
připomněl starosta Vladimír Zamazal. Řadu let měl ob-
jekt propadlou střechu, říkal si o novou fasádu a ruku 
v ruce s tím přišla také výměna oken a dveří. To vše 
přišlo obec na 110 tisíc korun. „Bylo to nedůstojné,“ 
popsal stav před rekonstrukcí pan starosta. Teď už je 
místo posledního odpočinku upraveno vkusně a půso-
bí moderním dojmem. 

ŠPIČKY – OHLÉDNUTÍ ZA INVESTICEMI V LETECH 2011 A 2012

Malý, ale plně dostačující dětský koutek nechala obec vybudovat v roce 2011.

K márnici, která dostala v roce 2011 nový kabát, 
vede moderně vydlážděný chodník. 

filem neomezoval odtok vody – a činily 302 tisíce ko-
run. Zpoloviny pokryla náklady dotace Olomouckého 
kraje, druhou polovinu pomohl Špičkám uhradit Fond 
solidarity evropské unie (FSEU). „Stalo se tak na zákla-
dě žádosti a složitého vyřizování a peníze jsme obdrželi 
zpětně, v roce 2012,“ upřesnil pan starosta.

NECHALI JSME OPRAVIT
HISTORICKÉ PAMÁTKY
„Jedna z věcí, kterou jsme realizovali – a mám před-
stavu, že v tom bude nadále pokračovat – je starost 
o historii a péče o památky, které jsou na katastru 
naší obce,“ nastínil starosta Zamazal další okruh zá-
jmu špičských zastupitelů. Vloni nechali opravit kříž na 
místním hřbitově a Boží muka u vodojemu. Odborných 
prací se ujal hranický rodák, akademický sochař Marek 
Ludmila. „Prostředky na renovaci kříže a opravu Bo-
žích muk poskytl obci pan inženýr Josef Vacula, který 
pochází ze Špiček. Dnes už tady nežije, ale patriotem 
zůstal. Přišel například s nápadem vydat o naší obci 
publikaci,“ prozradil plány do budoucna pan starosta. 
Kříž i Boží muka dostaly novou košili za celkových se-
dmnáct tisíc korun.  
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MATEŘSKÁ ŠKOLKA ZÁŘÍ NOVOTOU

Letních prázdnin využila obec v roce 2012 k tomu, aby 
proměnila mateřskou školu na příjemnější a bezpeč-
nější místo. Opravy a rekonstrukce proběhly od hlavy 
až k patě. Spočívaly v zateplení střechy, kdy původní 
krytinu nahradila nová – fóliová. Výměny se dočkaly 
vstupní dveře, nový vzhled získala fasáda a celá budova 
byla zajištěna také staticky. Ze zahrady se dá vstoupit 
do suterénní místnosti, která byla dříve nevyužita a po 
rekonstrukci slouží jako sklad hraček a zahradního mo-
biliáře. Celkem vyšla oprava a rekonstrukce na 860 
tisíc korun, z Programu obnovy venkova přispěl Olo-
moucký kraj částkou 430 tisíc. 
Současně se školkou dostala novou fasádu také při-
lehlá sušárna ovoce, na který byl vloni nainstalován 
elektronický srážkoměr, který je součástí projektu pro-
tipovodňových opatření hranického regionu. 

VELKOPLOŠNÉ HŘIŠTĚ SLOUŽÍ 
SPOLKŮM

Společnými silami budují ve Špičkách už několikátým 
rokem zázemí pro společenské akce a požární sou-
těže. V roce 2010 nechala obec rozšířit a zvětšit pů-
vodní hřiště, které bylo o rok později nově zatravněno 
a opatřeno zpevněnou plochou – základnou pro ha-
sičský sport. „Sbor dobrovolných hasičů Špičky to 
všechno uhradil z vlastních peněz. Obec zaplatila jen 
osivo na zatravnění,“ pochválil snahu spolku pan Za-
mazal s tím, že hasiči této akci věnovali také spoustu 
svého volného času.
Ve spolupráci s SDH se vloni pustila obec také do budo- 
vání technického zázemí. Na hřišti už stojí zbrusu nové 
dřevostavby, které budou po dokončení sloužit jako pří-
střešek pro posezení a zázemí pro zajišťování občers- 
tvení. Budou se zde odehrávat kulturní a společenské 
akce. Hasiči už do projektu vložili 50 tisíc korun, Spo-
lek žen se připojil také a přispěl částkou 10 tisíc.

Byli to opět hasiči, kdo přiložil ruku k dílu při výro-
bě dřevěných prvků. Vlastními silami zajistili pokácení 
stromů a jejich odvoz do firmy MOSAIC. Ta, na zákla-
dě dohody s ing. Stanislavem Polednou, zajistila bez-
platný pořez. V letošním roce by mělo na hřišti přibýt 
nové pódium a elektroinstalace.

Kříž na městském hřbitově před renovací a nyní – po odborném zásahu sochaře Ludmily. 
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Do veselých barev nechala obec obléci mateřskou školku v roce 2012.

Vloni přibyly na velkoplošném hřišti nové dřevěné
prvky, letos tam vyroste pódium.

Kříž před opravou Kříž po opravě
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LOKALITĚ DRAHA SE ZABLÝSKLO NA LEPŠÍ ČASY
Součástí obce je celý katastr a vizitkou maji-
telů pozemků je stav, v jakém se nacházejí. 

Pozemky v lokalitě „Draha“, které leží v těsném sou-
sedství obce, rozhodně nepatří k těm, které by obci 
jako majiteli dělaly dobrou reklamu. Od doby, kdy zde 
zemědělské družstvo ukončilo pastevní odchov jalovic, 
nebyly pozemky řádně udržovány a postupně se z nich 
stávala monokultura pcháče osetu, který obtěžoval 
a zapleveloval přilehlé pozemky občanů.

Vloni se však začalo blýskat na lepší časy. Zmizely be-
tonové pozůstatky bývalé salaše a na části pozemků 
byly provedeny terénní úpravy tak, aby mohla celou 
plochu udržovat moderní výkonná technika. Uprave-
né pozemky oselo zemědělské družstvo Černotín trav-
ní směsí a po dohodě s obcí je bude udržovat. Podle 
vyjádření pana starosty bude letos stejným způsobem 
upravena zbývající část pozemků, jen mezi plochami 
trvalého travního porostu zůstanou remízky.

ŠPIČKY – OHLÉDNUTÍ ZA INVESTICEMI V LETECH 2011 A 2012

Koncem roku 2012 zmizela ze Špiček poslední černá ulice. Vede kolem bývalého kravína, kde ještě před půl rokem 
nesvítila žádná pouliční lampa. Teď už je nasvícena celá obec.
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UDÁLOSTI V MIKROREGIONU HRANICKO

PŘED VELKOU VODOU BUDOU 
VAROVÁNI I VE ŠPIČKÁCH

Vladimír Zamazal: „Bez solidarity nemůže 
existovat ochrana před povodněmi.“ 

Bleskové záplavy, které v posledních letech překvapily 
často tam, kde vodu nikdo nečekal, iniciovaly na Hra-
nicku zřízení varovného a hlásného protipovodňového 
systému. Sloužit bude i ve Špičkách. Zkušební provoz 
už byl zahájen, kompletní dokončení projektu je pláno-
váno na konec letošního října. 
Systém se skládá z několika technických zařízení. Jed-
ním z nich jsou hladinoměry, opatřené čidly, která hlí-
dají - jak už vyplývá z názvu - výšku vodní hladiny na 
potoku či řece. Jakmile se voda v korytě zvedne, sys-
tém odešle varovnou zprávu prvotně starostovi obce a 
dále pak na speciálně zřízený server. Jeden hladino-
měr je nainstalován v Bělotíně, druhý v Nejdku. Špičky 
jej nemají. 

Druhým opatřením, které už je zkušebně provozová-
no, jsou srážkoměry. Jeden z nich je i ve Špičkách. 
Obec jej nechala umístit na sušárnu ovoce v sousedství 
mateřské školy. „Tento přístroj měří množství srážek. 
Pokud přesáhne danou mez, vyhlásí srážkoměr po-
plach rozesláním varovných zpráv a na jejich základě 
se pak činí příslušná opatření,“ přiblížil funkci moder-
ního zařízení Jiří Škop, referent odboru životního pro-
středí Městského úřadu v Hranicích. Zkušební provoz 
hladinoměrů a srážkoměrů už byl spuštěn. Informace 
z něj putují na server, který bude do budoucna přístup-
ný v prvé řadě předsedům povodňových komisí. Jestli 
se k němu dostane i veřejnost, je zatím otázkou.
V následné fázi budou nahrazeny současné rotační si-
rény v rámci varovného systému sirénou elektronic-
kou. Lidově se jí říká mluvící, známé výstražné zvuky 
mohou být tedy prolínány slovem. K použití budou 
tyto moderní sirény v případě jakékoliv krizové situace. 
Ovládat se budou tradičně místním ovládáním, včetně 
mluveného slova a profesionálně z Operačního stře-
diska hasičského záchranného sboru.

NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍCH POVINNOSTÍ 

JAK OBEC HOSPODAŘÍ…

Závěrečný účet obce bývá schvalován na veřejném 
zasedání zastupitelstva poté, co byl zveřejněn na pevné 
i elektronické úřední desce. Součástí tohoto schvalova-
cího procesu je také zpráva auditora hospodaření. Od 
letošního roku má obec povinnost samostatně schva-
lovat i účetní závěrku za předcházející rok. 
Již od prvního dne každého roku musí obec hospodařit 
podle schváleného rozpočtu. V případě, že není roz-
počet schválen do 31. 12. předchozího roku, musí být 
schváleno rozpočtové provizorium, podle něhož obec 
hospodaří do doby, než zastupitelé rozpočet schválí. 
Během roku může zastupitelstvo schvalovat rozpočto-
vá opatření, která mění a upravují stávající rozpočet. 
Zastupitelé mohou také udělit starostovi obce pravo-
moc k provádění rozpočtových opatření v období mezi 
jednotlivými zasedáními zastupitelstva.

PODLE ČEHO SE OBEC ROZVÍJÍ…

Územní plán obce je spolu se schváleným plánem 
rozvoje nejdůležitějším dokumentem k rozvoji území 
obce, ochrany jeho hodnot, jeho plošného a prosto-
rového uspořádání, uspořádání krajiny a koncepce ve- 
řejné infrastruktury při respektování zásad stanove- 
ných v dokumentech územního rozvoje Olomouckého 
kraje. 

Ze zásad rozvoje územního obvodu
Olomouckého kraje vyplývají tyto požadavky: 
• při návrhu územního plánu uplatňovat priority  
 územního plánovaní pro zajištění udržitelného roz- 
 voje území, 
• respektovat koncepce rozvoje základní komunikační  
 sítě i sítě cyklistických tras, jejichž rozvoj musí být  
 nadále podporován,
• chránit plochy suché nádrže - při návrhu zásobování  
 pitnou vodou a odvádění a čistění odpadních vod vy- 
 cházet z aktuálního plánu řešení této problematiky, 
• respektovat koncepci zásobování elektrickou ener- 
 gií a plynem a v návrhu územního plánu uplatňovat  
 principy ochrany přírodních hodnot a kulturních 
 památek.

Termín pořízení nového územního plánu byl pro obce 
novelou stavebního zákona stanoven do 31. 12. 2015. 
S ohledem na náročnost celého územně plánovacího 
procesu - a zejména finanční náročnost pro malé obce 
- byl v roce 2012 tento termín prodloužen do 31.12. 
2020.

Pořizovatelem územního plánu je pro naši obec ORP 
Hranice (obec s rozšířenou působností) a schvalujícím 
orgánem zastupitelstvo obce Špičky. O pořízení územ-
ního plánu rozhodlo na svém zasedání dne 19. 9. 
2011 a určilo starostu obce jako zastupitele, spolupra-
cujícího s pořizovatelem na pořízení územního plánu 
obce Špičky.
Na veřejném zasedání Zastupitelstva obce Špičky dne 
15. 8. 2012 byl projednán návrh zadání Územního 
plánu obce Špičky, předložený pořizovatelem - Měst-
ským úřadem Hranice, který byl schválen v celém 
rozsahu předloženého návrhu v souladu s platným 
zněním zákona č.183/2006 Sb. o územním plánování 
a územním řádu (stavební zákon) a zákona č. 128/
2000 Sb. o obcích (obecní zřízení).
Na základě výběrového řízení byla uzavřena smlouva 
o dílo na zpracování návrhu územního plánu obce 
Špičky s ing. arch. Stanislavem Vrubelem za cenu 
298 800,- Kč. Zpracování návrhu územního plánu 
obce Špičky bylo spolufinancováno příspěvkem z Pro-
gramu obnovy venkova Olomouckého kraje ve výši 
149 000,- Kč.

Zpracovaný návrh územního plánu byl dokončen 
a předán obci v prosinci 2012. Následně byl předán 
pořizovateli MěÚ Hranice, který zajistí projednání 
s dotčenými orgány a organizacemi včetně předlože-
ní návrhu územního plánu k připomínkovému řízení 
občanům.
Pokud projednávání proběhne bez závažných výhrad 
a připomínek, dá se předpokládat, že nový územní 
plán obce Špičky bude v zastupitelstvu obce schválen 
do konce roku 2013.

Hladinoměry v Nejdku
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UDÁLOSTI V MIKROREGIONU HRANICKO 

Blížící se letní prázdniny svádí k myšlenkám, že už 
brzy dofoukáme kola, oprášíme sedla a šlápneme do 
pedálů. Co třeba vyzkoušet stezku, která ještě vloni 
připomínala tankodrom, zatímco teď už je zpevněná 
a připravená k cyklovyjížďkám? Řeč je o trase Husto-
peče nad Bečvou – Milotice nad Bečvou – Špičky na 
cyklostezce Bečva podél stejnojmenné řeky. 
Projekt je to nadregionální, neboť stezka propojuje 
města a vesnice od Valašska až po Hanou. Sedmi-
kilometrový úsek mezi výše jmenovanými obcemi si 
však mohou s klidným svědomím připsat na svůj účet 
Mikroregion Hranicko a všechny tři obce. „Nově vyas-
faltovaný úsek měří asi pět a půl kilometru. Zbylá část 
vede po silnici a ta se upravovat nemusela,“ upřesni-
la projektová manažerka Pavla Bíbrlíková z Hranické 
rozvojové agentury. 
Zmíněný úsek kolem Bečvy zničila v průběhu let těžká 
technika. Na kolech se po něm až do loňska vydávali 
jen dobrodruhové. Teď už je dostupný všem, bez rozdí-
lu věku, fyzické kondice a kvality bicyklu. Z Hustopečí 
je to mimochodem nejkratší cesta na kole do Hranic. 
Trasa procházela opravami od loňského června do lis-
topadu. Všechny obce, které na ní leží, jsou členem 
Mikroregionu Hranicko, proto bylo nejjednodušším 

řešením, že o dotaci požádalo právě toto sdružení. 
„Sehnali jsme na to peníze z regionálního operačního 
programu. Dotace Úřadu regionální rady Střední Mo-
rava činila 6,8 milionu korun,“ prozradila hlavní zdroj 
financování Pavla Bíbrlíková. Nezapomněla však do-
dat, že Olomoucký kraj podpořil projekt příspěvkem 
ve výši 2,4 milionu a zbytek nákladů pokryly dotčené 
obce. Špičky věnovaly ze svého rozpočtu na pohodlí 
pro cyklisty sto tisíc korun. 

NA CYKLISTY UŽ ČEKÁ NOVĚ UPRAVENÁ STEZKA 

Na celý projekt by potřebovaly Hranice a dvaadvacítka 
dalších zainteresovaných obcí přibližně 14,5 milionu 
korun. Z devadesáti procent však poskytl peníze Státní 
fond životního prostředí, o zbylých deset procent se 
podělily obce. Špičky přispěly částkou 48 tisíc korun. 
Celý varovný a hlásný systém bude dokončen a předán 
do užívání na podzim letošního roku.

UDÁLOSTI V MIKROREGIONU HRANICKO

Varovný a hlásný protipovodňový systém
má občany upozornit mimo jiné 
i na stoupající hladinu řeky Bečvy.

Úsek Hustopeče n. B. – Milotice n. B. – Špičky na cyklostezce Bečva byl slavnostně otevřen 19. října 2012. 

Srážkoměr je umístěn na budově sušárny ovoce Hladinoměry v Bělotíne
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Tento prostor čeká na to, až jej zaplní příspěvky od spolků. 
Zde mohou čtenáře informovat o svých činnostech a zvát je na své akce. 

Uzávěrka příštího čísla Proměn: 31. 8. 2013.“

K u l t u r n í  a  s p o l e č e n s k é  a k c e  v  o b c i  Š P I Č K Y  v  r o c e  2 0 1 3 

  26.1. - Tradiční Hasičský ples 

    3.2. - Dětský maškarní rej 

  27.4. - Pálení čarodějnic 

    7.5. - Pietní vzpomínka obětí II. světové války 

  18.5. - Májová zábava 

  12.7. - Kouzelný les – děti s rodiči 

  14.9. - Velká cena – mladí hasiči, hasičské závody - dospělí 

10.11. - Svatohubertské slavnostní troubení 

15.11. - Setkání zastupitelů obce s důchodci 

23.11. - Kateřinská zábava - poslední leč 

30.11. - Rozsvícení vánočního stromu 

  7.12. - 10. ročník tradiční soutěže Špičkový koláč


